集思广益聚众智 凝心聚力谱新篇

区人大代表分团审议政府工作报告



本报讯(区两会宣传报道 组 徐赣鹰 陈坚 陈书恒 陈名 倪明伟 徐梦雨) 昨日,区十六届 人大五次会议各代表团召开全体 会议,审议代区长杨建根代表区 政府所作的政府工作报告。

在各代表团审议现场,代表 们紧紧围绕报告内容,结合自身 工作实际踊跃发言、认真审议,谈 感受、说发展、话民生、提建议,气 氛十分热烈。代表们表示,政府 工作报告对2024年的工作总结 全面客观、求真务实,内容亮点频 现,充分彰显了"经济大区勇挑大 梁、高原之上再建高峰"的胆识与 担当,展现了建设"杭州城市重要 新中心"的奋进姿态,是一份凝心 聚力、振奋人心的好报告。

许多代表审议时不约而同地 提到报告中众多"第一"。全年 GDP总量继续保持全省第一、增 速全市第一;财政总收入、一般公 共预算收入两项财政收入均位居 全省第一;成为全省唯一的财政 总收入超800亿元区(县、市);数 字经济核心产业增加值总量全省

"无论是科技创新、产业集群 发展,还是重大项目推进、新中心 中轴线建设、民生福祉保障,余杭 的成绩来之不易,我们应当倍加 珍惜。"区人大代表、杭州盛旺君 投资有限公司总经理盛洪铨说 "2025年政府工作目标同样鼓舞 人心,民生实事项目一件件都切 合百姓所需、顺应群众期待。"

跟随政府工作报告重温余杭 不平凡的一年,区人大代表、杭州 普晶电子科技有限公司新能源事 业部总经理陈建明表示印象深 刻。"作为一名'新余杭人',我切 身体会到近年来余杭的飞速发 展。余杭以'数字经济+生态圈 发展模式,实现了以优商招优商、 以优才引优才、以优秀产业吸引 优秀产业的良性循环。"陈建明 说,作为企业界代表,他将努力在 招商引才方面为余杭发展作贡

过去一年来,余杭科技创新、 产业创新"双轮驱动",围绕"五大 产业生态圈"谋项目、推项目,持 续推动产业焕新蝶变、企业提质 扩面、项目引育挖潜、平台聚势赋 能,余杭制造业的创新成果和创 新企业频频出圈出彩。

区人大代表、杭州华光焊接 新材料股份有限公司董事长金李 梅表示,先进制造业是余杭培育 新质生产力、实现数实融合的重 要阵地,建议更好地推动制造业 细分领域链式布局、集群发展,强 化总部经济招引和制造业优势企 业招引的联动效应。

区人大代表、微泰医疗器械 (杭州)股份有限公司软件开发部 经理吕剑峰说,报告中提到的"稳 增长、促发展18条""经济高质量 发展68条"等政策力度大、针对性 强,为企业可持续发展提供了有

力支撑。他建议,持续加大助企 扶持力度,强化人才招引政策,支 持企业更精准地引进高层次人

两会期间,区人大代表、五常 小学视导员姚江萍对两句话印象 深刻,一句是政府工作报告中的 "高原之上再建高峰",还有一句 是北航杭州国际校园里的"在余 杭看到未来中国"。"这两句话让 我们看到了余杭的未来景象。"姚 江萍建议,进一步加大民生保障 力度,特别是提升教育、医疗等公 共服务水平,让余杭百姓更好地 享受到发展红利,同时吸引更多 人才落户余杭,为余杭经济社会 发展注入新活力。

报告中提出紧抓"奋战二季 度、拼抢上半场"的关键时点,实 施"创新引领""文化铸魂""强城 兴村""民生优享""改革攻坚""抓 源促治"六大行动,体现了统筹领 导力、发展促进力、惠民行动力, 也体现了尽锐出战、决战决胜的 姿态。

代表们纷纷表示,将立足岗 位、担当作为、开拓创新,当好创 新发展的排头兵、文化传承的排 头兵、共富示范的排头兵,推动政 府工作报告确定的各项目标任务 落地见效,为实现"十五五"良好 开局打牢基础,在共同富裕示范 区建设上发挥示范带动作用,为 余杭奋力打造现代化国际大都市 的重要新中心贡献力量。

建真言献良策 聚共识谋发展

区政协委员分组讨论政府工作报告



本报讯(区两会宣传报道组 刘丽雯 吕洋 陈书恒 陈名 倪明 伟 徐梦雨) 昨日,参加区政协十 二届五次会议的政协委员和列席 人员分成7个讨论小组,认真讨论 政府工作报告。

现场,委员们围绕科技创新、 营商环境、教育教学、企业"出海"、 环境治理等畅所欲言、建言献策。 各组讨论气氛热烈,既立足当前, 又着眼长远;既有宏观思考,又有 具体建议,充分体现履职水平和责 任担当。

委员们一致认为,政府工作报 告以翔实的数据展现2024年全区 GDP全省第一、财政总收入突破 800亿元等亮眼成绩。尤其是今 年以来,区政府全力以赴拼经济、 促发展、惠民生、保平安,让经济运 行稳的态势持续巩固、进的步伐更 加有力。这份报告目标明确、路径 清晰,是一份"站高谋远、催人奋 进"的高质量报告。

"阅读政府工作报告,让我感 动的不仅是这一串串华丽数字、一 次次大幅增长,还有成就背后的余 杭干部群众。在区委区政府的领 导下,他们在各条战线上展现出团 结士气和战斗力,这种凝聚力才让 我们成为'综合排头兵、全科优等 生'。"区政协委员、阿里巴巴集团 风控办总监胡冰建议,帮助余杭科 创企业搭建"练兵场",为二次创业 消费创造吸引力。

区政协委员、华立集团股份有 限公司董事长汪思洋对企业"出 海"十分关注。"报告中提出,实施 '改革攻坚'行动,在打造国际化营 商环境上迭代提效。"汪思洋认为, 对企业而言,国际化视野非常重 要,未来拉动余杭经济的主要后 劲可能就来自于科创产业升级和 融入全球化。"我们应该鼓励更多 余杭企业部署全球化供应链,建立 企业'出海'的余杭模式,迅速抢占 海外未被开发的市场,获得增量订 单,为'地瓜经济'创造生动实

区政协委员、慧博云通科技股 份有限公司董事长余浩表示,报告 中科技创新的内容让他感慨良 多,"余杭科技创新活力迸发,我们 企业能深刻感受到来自余杭的支 持。作为一家专业从事信息技术 服务的上市公司,我们很高兴能处 在创新创业氛围浓厚的余杭。未 来,我们会聚焦人工智能、金融科 技两个领域,坚持创新驱动和高质 量发展,努力为余杭区经济发展作 出更大贡献。"

区政协委员、浙江天工装饰工 程有限公司执行总裁俞聪认为,政 府工作报告内容充实、目标明确, 令人倍感振奋。对于报告中提出 的"培养'大视听'产业生态,加快 布局游戏、动漫、微短剧等新兴赛 道",俞聪表示,今年他提出一个关 者搭建"避风港",为年轻人来余杭 于用影视剧、短剧助力良渚文化 "推出去"的提案,与政府工作报告

指引的方向不谋而合。

区政协委员、天元公学小学 部校长俞珺说:"报告中确定了13 件民生实事候选项目,'美好教 育'是其中之一。作为一名教育 工作者,我感觉干劲满满。"俞珺 认为,实现余杭教育的跨越式发 展,需要围绕全区一盘棋的发展 思路,统一思想、统筹规划,打破 学校教育之间的壁垒,大力推进 拔尖创新人才的选拔和培养。接 下来的"十五五"规划中,余杭还 可以以拔创人才培养为契机,打 造国内领先、世界一流的人才培 养高地,一起共话余杭教育的美

区政协委员、余杭区生态文化 协会会长叶凤则将目光投向了 "ESG"(即"环境、社会、治理")概 念在余杭的传播和应用。叶凤简 要阐述了环境变化对日常生活的 影响,她表示:"希望余杭的企业 余杭人能够多多考虑可持续发展 的因素,留给后代一个可持续发展 的余杭。"

2025年是建设杭州城市重要 新中心的攻坚之年。委员们纷纷 表示,将把讨论成果转化为实际行 动,继续立足各自领域,发挥政协 组织的优势作用,以更高站位服务 发展大局,以更实举措助推民生改 善,以更强担当凝聚奋进力量,为 加快建设杭州城市重要新中心、高 质量发展建设共同富裕示范区贡 献智慧和力量。

